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ประกาศเจตนารมณ์การต่อต้านการทุจริต “คนไทยไม่ทนต่อการทุจริต (Zero Tolerance)”

ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖3
----------------------------------------------------------------


ข้าพเจ้า นางสาวนันทะรี เทพราช    นักวิชาการสาธารณสุขชำนาญการ ปฏิบัติหน้าที่ผู้ช่วยสาธารณสุขอำเภอ รักษาราชการแทนสาธารณสุขอำเภอช้างกลาง ในฐานะผู้บริหารสูงสุดของ สํานักงานสาธารณสุขอําเภอช้างกลาง จังหวัดนครศรีธรรมราช ขอประกาศและแสดงเจตนารมณ์ว่าจะซื่อตรง จงรักภักดีต่อพระมหากษัตริยาธิราชเจ้าทุกพระองค์ในพระบรมราชจักรีวงศ์ จะเป็นคนดี มีคุณธรรม ประพฤติ ปฏิบัติตนในสัมมาอาชีพ ด้วยความซื่อสัตย์สุจริตเป็นหลักสําคัญมั่นคง ดำรงตนอยู่ด้วยความมีเกียรติ และ ศักดิ์ศรีความเป็นมนุษย์ กล้ายืนหยัดในสิ่งที่ถูกต้อง ไม่กระทําการโกงแผ่นดิน ไม่ทนต่อการทุจริต หรือใช้ ตําแหน่งหน้าที่หาประโยชน์บนความทุกข์ยากของประชาชน และทําหน้าที่นําบุคลากรกระทรวงสาธารณสุข ปฏิบัติหน้าที่อย่าเต็มกําลังความสามารถ ตามค่านิยมในการบริหารงาน 5 ประการ อันได้แก่ ชื่อสัตย์ สามัคคี มีความรับผิดชอบ ตรวจสอบได้โปร่งใส มุ่งในผลสัมฤทธิ์ของงาน กล้าหาญทําในสิ่งที่ถูกต้อง รวมถึงการปฏิบัติ ตนตามค่านิยม MOPH และจรรยาบรรณกระทรวงสาธารณสุข (MOPH Code of Conduct)

ข้าพเจ้าขอถวายสัจวาจาว่า จะประพฤติปฏิบัติตนตามรอยพระยุคลบาท และศาสตร์ของพระราชา ผู้ทรงธรรม จะดําเนินชีวิตตามหลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียงอันบริสุทธิ์ สืบสานพระราชปณิธาน ยืนเคียง ข้างสุจริตชน เพื่อความมั่นคง มั่งคั่ง ยั่งยืน ของราชอาณาจักรไทยสืบไป
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