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บันทึกข้อความ
ส่วนราชการ สำนักงานสาธารณสุขอำเภอช้างกลาง จังหวัดนครศรีธรรมราช โทร. 075-445724
ที่  นศ 2232/                                   วันที่  ๒๒ กุมภาพันธ์ ๒๕๖3             
เรื่อง   ประกาศการป้องกันผลประโยชน์ทับซ้อนของข้าราชการและลูกจ้าง ประจำปี ๒๕๖3 และขออนุญาต
         เผยแพร่บนเว็บไซต์ของหน่วยงาน
เรียน  สาธารณสุขอำเภอช้างกลาง 


เรื่องเดิม


ตามที่ สำนักงานสาธารณสุขอำเภอช้างกลาง จัดประชุมคณะทำงานวิเคราะห์ความเสี่ยงเกี่ยวกับการปฏิบัติหน้าที่ที่อาจเกิดผลประโยชน์ทับซ้อน และจัดทำคู่มือปฏิบัติงานเพื่อป้องกันผลประโยชน์ทับซ้อน ปี ๒๕๖3 ในวันที่ ๘ กุมภาพันธ์ ๒๕๖3 เวลา ๑๓.๓๐ – ๑๖.๐๐ น ณ ห้องประชุมสำนักงานสาธารณสุขอำเภอช้างกลาง เพื่อพิจารณากำหนดมาตรการ กลไก ระบบในการป้องกันผลประโยชน์ทับซ้อนและจัดทำคู่มือปฏิบัติงานเพื่อป้องกันผลประโยชน์ทับซ้อน ปี ๒๕๖3  นั้น
 

ข้อพิจารณา


ในการนี้ สำนักงานสาธารณสุขอำเภอช้างกลาง จึงได้ทำประกาศการป้องกันผลประโยชน์ทับซ้อนของข้าราชการและลูกจ้าง ประจำปี ๒๕๖3 เพื่อใช้เป็นแนวทางการปฏิบัติงานเพื่อป้องกันผลประโยชน์ทับซ้อนของข้าราชการ และลูกจ้าง ให้ข้าราชการและลูกจ้างถือปฏิบัติให้เกิดความโปร่งใสในการทำงาน เกิดธรรมาภิบาลในหน่วยงาน และส่งผลให้เกิดประโยชน์แก่ประชาชน และผู้รับบริการ หากท่านเห็นชอบตามเสนอ กลุ่มงานบริหารทั่วไป สำนักงานสาธารณสุขอำเภอช้างกลาง ขออนุญาตดำเนินการดังนี้


๑. แจ้งบุคลากรในสังกัดสำนักงานสาธารณสุขอำเภอช้างกลาง ปฏิบัติตามประกาศการป้องกันผลประโยชน์ทับซ้อนของข้าราชการและลูกจ้าง ประจำปี ๒๕๖3 


๒. ขออนุญาตให้เผยแพร่มาตรการ กลไก ระบบ และคู่มือดังกล่าว บนเว็บไซต์สำนักงานสาธารณสุขอำเภอช้างกลาง   


ข้อเสนอ


จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณา
        



            (นายสุรชัย  ชัยสิทธิ์)

                       
               นักวิชาการสาธารณสุขชำนาญการ 
                                                                                               เห็นชอบ/อนุญาต





















(นายวิทยา  ศรแก้ว)






                           สาธารณสุขอำเภอช้างกลาง
