บันทึกรายงานการประชุมชี้แจงแนวทางบริหารการประเมินผลการปฏิบัติราชการ
และการดำเนินการกับเจ้าหน้าที่ผู้ที่มีสัมฤทธิ์การปฏิบัติงานต่ำ
วันที่   4  เดือนตุลาคม   พ.ศ. 2562
ณ ห้องประชุมสำนักงานสาธารณสุขอำเภอช้างกลาง
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เริ่มประชุมเวลา  09.00 น.
ระเบียบวาระที่ 1 การเก็บผลงานตามตัวชี้วัดกระทรวง  เขต  จังหวัด


 ให้ทุกรพ.สต.ดำเนินการเก็บผลปฏิบัติงาน ในรอบ 6 เดือนแรก  ตามตัวชี้วัดของกระทรวง  เขต จังหวัด  โดยการเก็บของมูลให้ใช้ข้อมูลจากระบบ HDC ดังนี้ถ้ารพ.สต.ใดยังมีผลการปฏิบัติงานต่ำก็ขอให้เร่งรัดและบันทึกข้อมูลที่ดำเนินการแล้วให้เสร็จโดยเร็ว

ระเบียบวาระที่ 2 ชี้แจงแนวทางแนวทางบริหารการประเมินผลการปฏิบัติราชการและการดำเนินการกับเจ้าหน้าที่ผู้
ที่มีสัมฤทธิ์การปฏิบัติงานต่ำ  รอบที่ 1 ปี 2562  (1 ตุลาคม 2562 – 30 มีนาคม 2563
ขอแจ้งแนวทางการประเมินผลการปฏิบัติราชการของข้าราชการและจะใช้เป็นแนวทางดาเนินการประเมินพนักงานราชการ พนักงานกระทรวงสาธารณสุขและลูกจ้างชั่วคราวในสังกัดสานักงานสาธารณสุขอำเภอช้างกลางด้วย เกี่ยวกับการดดำเนินการผู้ที่มีผลสัมฤทธิ์การปฏิบัติงานต่ำกว่าค่าเป้าหมายหรือค่าคาดหวัง ดังนี้ 
กรอบแนวทางการบริหารผลการปฏิบัติงานและดาเนินการกับเจ้าหน้าที่ผู้มีผลสัมฤทธิ์การปฏิบัติงานต่ำ (ต่ำกว่าค่าเป้าหมายหรือค่าคาดหวัง) ตามประกาศสานักงานปลัดกระทรวงสาธารณสุข เรื่อง การส่งเสริมคุณธรรมและความโปร่งใสในการดาเนินงานของหน่วยงงานภาครัฐ : ด้านความพร้อมรับผิด (กระบวนการประเมินผลการปฏิบัติราชการ) ลงวันที่ ๒๘ พฤษภาคม ๒๕๖๑ ซึ่งทางสำนักงานสาธารณสุขอำเภอช้างกลางได้นำมาเป็นมาตการในการบริหารผลการประเมินการปฏิบัติราชการและดับเนินการกับเจ้าหน้าที่ผู้มีสัมฤทธิ์การปฏิบัติงานต่ำ  หากเจ้าหน้าที่ผู้มีผลสัมฤทธิ์การปฏิบัติงานต่ำกว่าค่าเป้าหมาย ให้ดำเนินการตามกฎ ระเบียบ หลักเกณฑ์วิธีการว่าด้วยการสั่งให้ออกจากราชการ กรณีไม่สามารถปฏิบัติราชการให้มีประสิทธิภาพและเกิดประสิทธิผล หรือการสั่งเลิกจ้างเนื่องจากมีคะแนนการประเมินผลการปฏิบัติราชการต่ำกว่าระดับที่กาหนด อย่างเคร่งครัด ดังนี้ 
    ๑. ข้าราชการ ดำเนินการตามพระราชบัญญัติระเบียบข้าราชการพลเรือน พ.ศ. ๒๕๕๑ มาตรา ๑๑๐ (๕) และกฎ ก.พ.ว่าด้วยการสั่งให้ข้าราชการพลเรือนสามัญออกจากราชการกรณีไม่สามารถปฏิบัติราชการให้มีประสิทธิภาพและ
เกิดประสิทธิผล ตามหนังสือสานักงาน ก.พ. ที่ นร.๑๐๑๒/ว.๑๐ ลว. ๒๔ มีนาคม ๒๕๕๒ 
๒. ลูกจ้างประจำ ดำเนินการตามระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยลูกจ้างประจำของส่วนราชการ พ.ศ.๒๕๓๗ 
ข้อ ๖๐ (๕) 
    ๓. พนักงานราชการ ดำเนินการตามระเบียบสำนักนายกรัฐมนตรีว่าด้วยพนักงานราชการ พ.ศ. ๒๕๔๗ ข้อ ๑๙ 
ข้อ ๒๐ และประกาศคณะกรรมการบริหารพนักงานราชการ ลงวันที่ ๒๘ กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๕๔
      ๔. ลูกจ้างชั่วคราว ดำเนินการตามหลักเกณฑ์และวิธีการประเมินผลการปฏิบัติงานของลูกจ้างชั่วคราวเงินนอกงบประมาณ (เงินบำรุง) และหนังสือสำนักงานปลัดกระทรวงสาธารณสุข ด่วนที่สุด ที่ สธ.๐๒๐๑.๐๓๔/ว ๒๒๔ ลงวันที่ ๒๔ มีนาคม ๒๕๕๘ ๕. พนักงานกระทรวงสาธารณสุข ดำเนินการตามระเบียบกระทรวงสาธารณสุขว่าด้วยพนักงานกระทรวงสาธารณสุข พ.ศ. ๒๕๕๖ ข้อ ๒๓ และ ๒๔ และประกาศ ลงวันที่ ๑๙ พฤษภาคม ๒๕๕๗ เรื่อง หลักเกณฑ์ว่าด้วยการประเมินผลการปฏิบัติงานเพื่อเพิ่มค่าจ้าง และต่อสัญญาจ้างพนักงานกระทรวงสาธารณสุข พ.ศ. ๒๕๕๗

โดยสำนักงานสาธารณสุขอำเภอช้างกลาง จะดำเนินการตามมาตรการที่แจ้งไปแล้วนั้น ในรอบที่ 1 (1 ตุลาคม 2562 – 30 มีนาคม 2563)
มติที่ประชุม   รับทราบปฏิบัติ
ปิดการประชุมเวลา 12.00  น.
ลงชื่อ    สุรชัย ชัยสิทธิ์
  ผู้จดรายงานการประชุม
      ลงชื่อ  นันทะรี  เทพราช ผู้ตรวจรายงานการประชุม

      (นายสุรชัย  ชัยสิทธิ์)



      (นางสาวนันทะรี  เทพราช)
ตำแหน่งนักวิชาการสาธารณสุขชำนาญการ

   ตำแหน่งรักษาราชการแทนสาธารณสุขอำเภอช้างกลาง
