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ประกาศสำนักงานสาธารณสุขอำเภอช้างกลาง
เรื่อง มาตรการป้องกันการรับสินบนการให้และรับของขวัญ แก่ข้าราชการขั้นผู้ใหญ่ 
หรือผู้บังคับบัญชา ในโอกาสต่างๆ

ตามประกาศคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตแห่งชาติ เรื่องหลักเกณฑ์การ รับทรัพย์สินหรือประโยชน์อื่นใดโดยชอบธรรมของเจ้าหน้าที่ของรัฐ พ.ศ.๒๕๔๓ และระเบียบสำนัก นายกรัฐมนตรีว่าด้วยการให้หรือรับของขวัญชองเจ้าหน้าที่รัฐ พ.ศ.๒๔๔๔ ได้กำหนดหลักเกณฑ์เกี่ยวกับการให้ หรือรับของขวัญและผลประโยชน์ของเจ้าหน้าที่รัฐไว้
๑.ข้าราชการและเจ้าหน้าที่สำนักงานสาธารณสุขอำเภอช้างกลางและโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลในสังกัด ต้องไม่รับ หรือถามนำถึงการรับของขวัญหรือประโยชน์อื่นใดนอกเหนือจาก ทรัพย์สินอันควรได้ตามกฎหมาย เว้นแต่การรับของขวัญหรือประโยชน์ อื่นใดโดยธรรมจรรยา ดังต่อไปนี้
๑.๑ การรับของขวัญหรือประโยชน์ จากญาติซึ่งให้โดยเสน่หาตามจำนวนที่เหมาะสมฐานะ
แห่งตน
๑.๒ การรับของขวัญหรือประโยชน์อื่นใดจากบุคคลอื่น ซึ่งมิใช่ญาติที่มีมูลค่าในการรับจาก แต่ละบุคคล แต่ละโอกาสไม่เกิน ๓,๐๐๐ บาท
๒.หลักเกณฑ์การรับของขวัญหรือประโยชน์อื่นใดตามข้อ ๑ ให้ใช้บังคับแก่ผู้ซึ่งพ้นจากการ เป็นเจ้าหน้าที่ของสำนักงานสาธารณสุขอำเภอช้างกลางและโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลในสังกัด มาแล้วไม่ถึง ๒ ปี ด้วย
๓.ห้ามให้ข้าราชการและเจ้าหน้าที่ของสำนักงานสาธารณสุขอำเภอช้างกลางและ โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลในสังกัด ให้ของขวัญแก่ผู้บังคับบัญชาหรือบุคคลในครอบครัวของ ผู้บังคับบัญชา นอกเหนือจากกรณีประเพณีนิยมที่มีการให้ของขวัญแก่กัน โดยการให้ของขวัญตามปกติ ประเพณีนิยมนั้น ข้าราชการและเจ้าหน้าที่ของสำนักงานสาธารณสุขอำเภอช้างกลางและโรงพยาบาล ส่งเสริมสุขภาพตำบลในสังกัด ให้ของขวัญหรือประโยชน์อื่นใดที่มีมูลค่าไม่เกิน ๓,๐๐๐ บาท มิได้
๔.ห้ามข้าราชการและเจ้าหน้าที่ของสำนักงานสาธารณสุขอำเภอช้างกลางและโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลในสังกัด ยินยอมหรือรู้เห็นเป็นใจให้บุคคลในครอบครัวของตนรับของขวัญ หรือผลประโยชน์อื่นจากผู้เกี่ยวข้องในการปฏิบัติหน้าที่ของข้าราชการ และของขวัญชิ้นนั้นมีราคาหรือมูลค่า ไม่เกิน ๓,๐๐๐ บาท
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                                            (นางสาวนันทะรี  เทพราช)
                                   รักษาราชการแทนสาธารณสุขอำเภอช้างกลาง
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