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คู่มือกระบวนการอำนวยความสะดวกให้บริการประชาชน
กระบวนการอำนวยความสะดวกเรื่อง การยื่นขออนุญาตผลิตอาหารแปรรูปที่บรรจุในภาชนะพร้อมจำหน่าย (Primary GMP)
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โดย
สำนักงานสาธารณสุขอำเภอช้างกลาง
ปีงบประมาณ 2563











คำนำ
เนื่องจากอาหารที่จัดอยู่ในประเภทอาหารและพร้อมปรุงและอาหารสำเร็จรูปที่พร้อมบริโภคทันทีมีการปรับเปลี่ยนโดยมีการใช้หลักการที่ดีในการผลิต (GMO : Good Mannufacturing Practices)พิจารณาอนุญาตสถานที่ผลิตอาหาร ซึ่งผู้ประกอบการบางส่วนยังไม่เข้าใจว่า GMP คืออะไรและยังกังวลต่อกฏระเบียบและขั้นตอนในการขออนุญาตผลิตอาหารให้เป็นไปตามหลักเกณฑ์ดังกล่าว
ดังนั้นสำนักงานสาธารณสุขอำเภอข้างกลาง จึงได้จัดทำคู่มือฉบับนี้ขึ้น เพื่อให้ผู้ประกอบการใช้เป็นแนวทางในการจัดเตรียมเอกสารประกอบการยื่นขออนุญาตสถานที่ที่ผลิดอาหารรวมถึงการจัดเตรียมสถานที่ผลิตอาหารให้สอดคล้องกันหลักเกณฑ์ GMP โดยคู่มือฉบับนี้มีเนื้อหาเกี่ยวกับความหมายของหลักเกณฑ์ GMP  กฎหมายขั้นตอนการขออนุญาตผลิตอาหาร คำอธิบายการจัดเตรียมเอกสารการขออนุญาต ตัวอย่างการทำแบบแปลนแผนผังสถานที่ผลิตอาหาร และตัวอย่างเอกสารที่ใช้ในการยื่นขออนุญาตสถานที่ผลิตอาหาร สำนักงานสาธารณสุขอำเภอช้างกลาง หวังเป็นอย่างยิ่งว่าคู่มือฉบับนี้จะเป็นประโยชน์แก่ผู้ประกอบการและประชาชนทั่วไป 
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